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第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 
平成２９年度第２回清須市家庭教育推進連絡協議

会及び学校・家庭・地域連携推進協議会 

開 催 日 時  
平成３０年１月１５日（月） 

午後１時３０分～午後２時４０分 

開 催 場 所  市役所南館３階 大会議室 

会 議 概 要 

１ あいさつ 

２ 議事 

 議題１ 「家庭の日」かきかた・書道優秀作品選

定について 

 議題２ 家庭教育講演会について 

議題３ 平成２９年度市の委託事業等報告につ

いて 

３ その他 

会 議 資 料 

資料１ 「家庭の日」かきかた・書道優秀作品選

定について 

資料２ 家庭教育講演会について 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

出 席 委 員 

中岡委員、長野委員、杉本委員、加藤委員、 

小栗委員、吉岡委員、村瀬委員、柴山委員、成瀬委

員、宮崎委員、小暮委員、岡委員、柴田委員、大山

委員、石川委員、齋藤委員、丹羽委員 

欠 席 委 員 木全委員、岡松委員、鈴木委員 

出 席 者 （ 市 ） 齊藤教育長、寺井教育部長 

出席者（委託事業等報告者） 

家庭教育支援チームＭＯＭＯ代表 吉田春美氏 

学校支援地域本部統括コーディネーター  

武島敦子氏 

事 務 局 

（生涯学習課） 

栗本課長、近藤主幹、藤田副主幹、林副主幹、岡田

主任主査 

会 議 の 経 過 
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（杉本会長よりあいさつ） 

（齊藤教育長よりあいさつ） 

《意見の要旨》 

議題 １  「家庭の日」かきかた・書道優秀作品選定について 

○杉本会長 

  それでは、議題に入ります。 

  議題（１）「家庭の日」かきかた・書道優秀作品選定について事務局説明お

願いいたします。 

●事務局 

資料１｢家庭の日｣の作品募集についてご覧ください。小学校を通じて保護者

の皆さまにお渡ししたものです。１年生から３年生にかきかたを４年生から６

年生に書道を募集したところ、今年度は、かきかたは１，８７７点、書道は１，

５７３点の応募がありました。ここには、各学校から４点ずつ入選作品を提出

いただき掲示してあります。 

各学校別でかきかた・書道それぞれ優秀作品を１点選んでいただき○印をつ

けていただきます。その後、優秀作品よりかきかた・書道それぞれ１点ずつ選

んでいただき、１位を最優秀作品とし、２位を家庭教育推進協議会長作品とさ

せていただきます。 

○杉本会長 

ただいま、事務局が説明した方法で選定をお願いいたします。 

（選定作業） 

●事務局 

それでは、結果を発表いたします。最優秀のかきかたは、春日小学校の「田

村真弓」さん、書道は、古城小学校の「吉川友理」さんの作品が選ばれました。

家庭教育推進協議会長賞のかきかたは、清洲小学校の「中西香萌」さん、書道

は、清洲小学校の「田島咲子」さんの作品が選ばれました。 

○杉本会長 

委員の皆さま、ご協力ありがとうございました。なお、かきかた・書道それ

ぞれの最優秀作品は、２月の市広報でご紹介させていただき、本日ここにあり

ます入選作品については、清洲市民センターにて２月１日から２月２８日まで

展示させていただく予定です。 

議題２ 家庭教育講演会について 

○杉本会長 

続きまして、議題（２）家庭教育講演会について、講演会内容、委員の各役

割、各種団体の参加協力など事務局説明をお願いします。 
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●事務局 

  （｢家庭教育講演会進行表」資料２に基づき説明） 

  講演会当日の役割は進行表どおり決定しましたが、ご都合の悪い方はご連絡

お願いします。 

○杉本会長 

ただいま、事務局が説明しました、家庭教育講演会について、何かご質問が

ありましたらお願いいたします。 

（質疑無し） 

○杉本会長 

ご質問も無いようですので、２月１７日（土）に開催されます講演会での協

力及び参加をよろしくお願いします。 

議題 ３  平成２９年度委託等事業報告について 

○杉本会長 

それでは、次に議題（３）平成２９年度委託等事業報告について事務局より、

説明お願いします。 

●事務局 

  はじめに、清須市が事業委託しています２団体の代表者様よりご報告させて

いただきます。まず、未就園児を対象とした生涯学習講座「親子ふれあい広場」

の企画運営を行っていただいております「子育てネットワーカーふゎふゎ」の

代表成瀬様からお願いします。 

○成瀬（子育てネットワーカーふゎふゎ） 

  清須市子育てネットワーカーふゎふゎは、生涯学習課より委託を受けて市内

４ヶ所２日間に渡って未就園児親子を対象に「親子ふれあい広場」事業を行い

ました。この事業は、未就園児と保護者を対象に親子のふれあいを支援してお

り、主な内容といたしましては、手遊び、リズム遊びや親子の交流会を行いま

した。交流会では、親同士が悩みを話し合ったりするなど情報交換を行いまし

た。今年度は、尾張家庭教育事業にも参加させていただきました。アンケート

には、子育てに不安をもっているのは、自分ひとりではなく他にもたくさんい

るので安心したというお母さんの意見が多くみられました。また、各会場とも

に定員１５名に達しなかったので、来年以降の課題にしたいと考えています。 

●事務局 

ありがとうございました。続きまして、桃栄小学校を拠点とした、清須市家

庭教育支援チームＭＯＭＯの代表吉田様お願いします。 

○吉田（家庭教育支援チームＭＯＭＯ） 

清須市家庭教育支援チームＭＯＭＯは、平成２０年から立ち上げ今年で１０

年目となります。今年度も生涯学習課の委託を受け親子のコミュニケーション

の大切さを訴えております。事業としては桃栄小学校「子どもと向き合ってい
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ますか」新川小学校「子どもの気持ち受け止めていますか」、新川中学校「思

春期の子どもと向き合って」をテーマに、親同士が交流を図りながら自分自身

の子育てを振り返り子育てに必要な知識を学びました。次に「中学生と赤ちゃ

んのふれあい交流会」を行い、中学生に命の重さとぬくもりを直接肌で感じて

もらえるよう行いました。保護者からは、これから大人になる中学生に命の大

切さ学べて大変よかったという声が多くあり好評でした。 

●事務局 

  ありがとうございました。続きまして、学校支援地域本部事業について、学

校支援地域本部統括コーディネーターの武島さんより報告していただきます。 

○武島（学校支援地域本部） 

  昨年の１２月に文部科学省から「地域学校協働活動」推進に係る文部科学大

臣表彰を受けたので報告します。学校支援地域活動本部が立ち上がって今年で

１０年たちました。現在は各学校に地域コーディネーター１６名が、様々な形

で学校の支援を行っています。これからは、地域と学校の双方が連携、協力し、

「コーディネーター機能の重視」、「多様な活動」、「継続的な活動」を行ってい

きます。 

今年度の新規事業としては主なものに、西枇杷島小学校で行ったパソコンを

使った「プログラミング教室」、昨年の２月に愛知県河川課から依頼を受けて

行った「防災カルタ」については、西枇杷島地区の小中学校の協力を得て作成

することができました。詳細な活動内容については別紙のとおりです。今後も

地域の皆様と学校をつないだ活動を進めていきたいと考えています。 

○杉本会長   

ただいまの委託等事業報告について、何かご質問がありましたらお願いしま

す。 

○岡委員 

  最初のころは、こんなにたくさんの学校支援活動があることを知らなかった

ので、今では、こうした地道な活動に感謝している。 

○武島（学校支援地域本部） 

  学校支援のコーディネーターは、ボランティアなので学校から要請があって

活動することができるので、こうした学校の理解もあると活動がしやすい。 

○杉本会長 

それ以外に質問が、ないようですので、３その他、事務局より何かありまし

たら、よろしくお願いいたします。 

●事務局 

  ２月１７日（土）に開催される家庭教育講演会のＰＲ等ご協力をお願いしま

す。 
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○杉本会長 

  全体を通して、何かご質疑、ご意見はありますか。 

（質疑なし） 

質疑もないようですので、本日の協議会はこれで終了いたします。長時間に

わたり、ご審議ありがとうございました。 

●事務局  

本日は、ご審議いただきましてありがとうございました。以上をもちまして、

平成２９年度第２回清須市家庭教育推進連絡協議会及び学校・家庭・地域連携

推進協議会を終了させていただきます。 

閉会（ 午後２時４０分 閉会 ） 

議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課（南館１階） 

０５２－４００－２９１１ 

 


